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         Vanse 30.04.2026  
Referat fra SMU tirsdag 21. april  
 
Referat fra møte i oktober: Godkjent gjennom epostkorrespondanse. 
 
Sak 1: Kort gjennomgang av udir sin elevundersøkelse  
Elevene opplever at elevundersøkelsen er litt lang og blir derfor litt lei og trykker litt 
tilfeldig mot slutten av spørreundersøkelsen. Skolene stiller da spørsmål ved 
validiteten. Fokusområder som Vanse skole har hatt dette skoleåret er: 1: mestring, 
2: motivasjon og 3: elevdemokrati og medvirkning.  
 
På generell basis har Vanse skole greie resultater på kommunalt nivå, men ligger litt 
lavere enn landsbasis på motivasjon og mestring. På elevdemokrati og medvirkning 
er Vanse skole over eller likt med landsgjennomsnittet.  
 
Sak 2: Resultat av nasjonale prøver 
Som helhet er Vanse skole fornøyd med resultatene i engelsk. Der ligger skolen 
innenfor målene som er satt.  
 
I regning har trinnet litt for svake resultater. Det er for mange elever på mestringsnivå 
1. Det er vanskelig å peke på en direkte årsak til dette. En direkte årsak kan være 
generell uro og bråk i klasserom over tid. Det er kjent at 5 trinn har sine utfordringer 
og det er lagt ned arbeid i hvordan man kan forbedre klassemiljøet. 
 
Med tanke på at skolen har hatt stort fokus på lesing, er skolen litt skuffet over 
resultatene her. Det er litt for mange elever på nivå 2 og litt for få på nivå 3.  
 
I etterkant av prøvene, har vi gjort noen organisatoriske endringer på trinnet. Vi har 
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delt i mindre grupper, flyttet på litt pedagogressurser så trinnet har noe mer pedagog 
enn før. Vi håper å se en positiv endring fram mot u-skolen.  

 
Sak 3: Organisering av dagen 
Saken gjelder tidsbruk til friminutt og spisetid gjennom skoledagen. Skolefaglig 
rådgiver er i dialog med AKT for evt se på endringer slik at skoledagen kan forlenges. 
Dette vil ikke bli klart til skolestart og vi ser på dette neste skoleår etter avklaring med 
AKT. 
 
Sak 4: Helsefremmende skoler og SFO  
Skolens og SFO sin erfaring med arbeidet knyttet til Helsefremmende bhg, skole og 
SFO. Det har vært fokus på mat i SFO og på Fysisk Aktiv Læring (FAL) i skolen 
 
Vi hadde en runde på hvordan sfo har opplevd økt fokus på mat og hvordan skolen 
har hatt økt fokus på FAL.  Begge tiltakene har hatt positiv effekt på trivsel og læring.  
 
Sak 5: Ekstern skolevurdering oppfølging  
Kort orientering om milepælplan som LPS har utarbeidet i samarbeid med skolen og 
statusrapport etter 6.mnd. Løftes fram igjen til høsten. Saken måtte utgå.  
 
Sak 6: Bruk av sosiale medier og smarttelefon for elever:  
I møtet ble det informert om at første trinn har hatt ute en liten undersøkelse i forhold 
til smarttelefonfri hverdag. Hensikten er å legge fokus på erfaringen vi har gjort fra 
dette kom i våre hender frem til dags dato. Det er ønskelig å fortsette dette arbeidet 
og at man kanskje kan fatte ett vedtak i FAU om at man ikke vil ha en smarttelefon til 
barn i barneskolen. I undersøkelsen ble det nevnt at det var dessverre noe lav 
oppslutning. Representantene fra første trinn ønsker å fortsette å pushe på for å få 
en endring. FAU ønsker å se videre på saken og kanskje få dette inn på 
oppstartsmøtet på 1.trinn. Endringer tar tid og vi ønsker å jobbe videre for at 
smarttelefonen ikke skal få inntog for tidlig. Politiet påpeker også viktigheten av dette 
gjennom «Delbart». Det er også ett ønske om å involvere de som starter til høsten og 
informere de om arbeidet som gjøres. FAU representanter fra 1-3 trinn er positive til å 
implementere dette nå. FAU fortsetter arbeidet med mål om man får fattet ett vedtak 
som anbefaler å ikke ha en smarttelefon i barneskolen, det finnes fullverdige 
alternativer.  
 
SMU støtter at FAU sammen med skolen pusher dette videre. FAU blir med på 
foreldremøte til foresatte på neste års førsteklassingen nå i mai.  
 
Sak 7: Arbeid med verdiene: RESPEKT - MESTRING - TRIVSEL   
Hvordan har skolen tenkt å implementere det?   
Vi fortsetter med å jobben med hvordan verdiene skal forankres og synliggjøres. 
Skolen ønsker å ha fokus på blant annet språkbruk. Vi har laget et årshjul med et mål 
for hver måned innen de ulike verdiordene. Det er også viktig at vi har en felles 
forståelse blant alle ansatte om hva som er akseptabelt og at man reagerer likt 
overfor elevene.  Elevrådet og FAU vil også være med i prosessen. 
  
Evt. Etablering av et samlingspunkt i skogen  
Skolen jobber med å få til en gapahuk eller ei grillhytte i skogen bak skolen. Vi har 
fått klarsignal fra kommunen, så nå handler det om å få inn midler og folk til å gjøre 
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det. Vi har vært i kontakt med Eilert Sundt vgs og håper tømrerlinja kan hjelpe oss. 
Det ble også sagt at FAU kanskje kan bidra på en dugnad ved behov for det.   
FAU undersøker om man kan søke støtte fra bankmidler til lekestativ Gaia. Skolen 
arbeider i dag med å få på plass midler til nytt lekeapparat da det gamle er fjernet. 
 
Halvor Sletta 
Sekretær 
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